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VERSÃO 9.0 

A versão 9.0 passou a ser disponibilizada para atualizações a partir de novembro de 2015. 
No entanto sempre são implementadas melhorias e sugestões. 

 

MANUAIS 

Os manuais estão disponíveis na Rede Pergamum > Atualização do software > Manuais 
Software WEB. 

 

 

 
Observação: 

 Necessário desativar o bloqueador de pop up do navegador no primeiro acesso ao 
Sistema Pergamum. A medida que abrir uma nova janela, pode haver bloqueio desta 
tela. Converse com a TI de sua instituição para configurar o desbloqueio no acesso ao 
Pergamum. 

 A cada atualização de versão esses bloqueios retornam, sendo necessário um novo 
desbloqueio. 
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1  GERAL DO SISTEMA 

Neste documento consta novos projetos ou alterações realizadas no sistema. 

A cada nova versão são realizados ajustes e correções, que se fez necessário em relação a 

versão anterior, e estes não são discriminados neste documento. É possível visualizar os 

ajustes realizados por meio do Sistema de Gerenciamento de Atualização (SGA). 

 

 
Figura: SGA 

 

Se a instituição utiliza o SGA, é possível que o operador tenha a permissão: SGA – 

Consulta, no módulo Parâmetros, que irá habilitar o informativo de novas atualizações, 

permitindo visualizar as correções e ajustes da versão, conforme imagem abaixo: 

 
Figura: Atualizações pendentes 
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2 CATALOGAÇÃO 

2.1 Exclusão de e-book 

Implementada uma nova aba que permite exclusão de acervos de ebook. 
Em Catalogação > Cadastro > Mais > Importação de dados > Exclusão de Ebooks é 
possível realizar exclusão dos ebooks Por fornecedor ou Por arquivo (ISBN). 
 

 
 
Procedimento para exclusão de e-book Por fornecedor: 
 
 Acessar Catalogação > Cadastro > Mais > Importação de dados > Exclusão de 

Ebooks; 
 Selecionar a opção Por fornecedor; 
 Selecionar o Fornecedor desejado; 
 Clicar em Excluir. 

 
Procedimento para exclusão de e-book Por arquivo (ISBN): 
 
 Acessar Catalogação > Cadastro > Mais > Importação de dados > Exclusão de 

Ebooks; 
 Selecionar a opção Por arquivo (ISBN); 
 Selecionar o Fornecedor; 
 Selecionar o arquivo com os números de ISBN (Arquivo deve estar em .txt e conter 

apenas com o ISBN, separado por Enter); 
 Clicar em Excluir. 

 
Ao clicar em Imprimir será possível visualizar todos os ebooks que estavam vinculados a um 
plano de ensino. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Observação: 

 Se existir exemplares vinculados a um acervo de e-book o sistema não permitirá 
exclusão ao utilizar este recurso. 
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2.2 Transferência > Exemplar > Por filtro 

Implementada uma limitação de visualização de títulos durante a transferência de 
exemplares. 
Quando a quantidade de exemplares a serem transferidos for maior que 2000 títulos, o 
sistema emitirá uma mensagem para o operador clicar em imprimir para visualizar o total 
real. 
Ao acessar Catalogação > Transferência > Exemplar > Por filtro > informar a unidade de 
informação nos Dados atuais e realizar os demais filtros, conforme necessidade, clique no 
botão Títulos. 

 

 

 

Figura: Catalogação – Transferência – Por filtro 
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3 CONSULTA 

 

3.1 Mensagem Declaração de Nada Consta – Meu Pergamum 

Implementada a possibilidade de acrescentar uma mensagem junto a mensagem gerada 
quando o usuário, por meio do Meu Pergamum, clicar em Empréstimo > Declaração de nada 
consta. 
 

 
Figura: Catálogo on-line – Meu Pergamum 

Figura: Catálogo on-line – Meu Pergamum 

Para inserir a mensagem desejada, necessário acessar Parâmetros > Instituição > Acesso 
atividades > Selecionar o módulo Consulta > Selecionar a atividade: Meu Pergamum – 
Declaração de nada consta > clicar no botão Texto informativo e no campo Texto informativo 
web colocar a mensagem desejada e clicar em Alterar. 
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Figura: Instituição – Acesso atividades 

 

Implementada no catálogo online a opção Dublin Core, que permite visualizar o cadastro da 
obra neste formato para realização de cópias e importações, conforme necessidade. 
Ao habilitar a permissão Informações do acervo – Dublin Core para o módulo Consulta em 
Parâmetros > Permissões de usuário, para o usuário -3 (Bibinternet), será possível visualizar 
os dados da catalogação da obra no formato Dublin Core.
 

Figura: Catálogo online 
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Figura: Catálogo online – Dublin Core 

É possível copiar e colar em um bloco de notas ou realizar o gerenciamento, conforme 
necessidade. 
 

Figura: Bloco de notas 
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4 RELATÓRIOS 

 

 

 

Relatório 167 irá desconsiderar exemplares e acervos em situação excluído. 
 
 

4.2  

Alteração da mensagem de acervo vinculado a outras edições no relatório 243. 
Quando um acervo possui link mostrava o texto: Este acervo possui link e foi alterado para: 
Esse título possui outras edições no acervo. 
 

 
Figura: Plano de Ensino (243) 
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5 PARÂMETROS 

 

 

 
Criada uma nova atividade nas permissões de usuários par ao módulo Consulta, 
denominada Informações iniciais – Dublin core. Ao marcar esta permissão habilitará no 
catálogo online o link para Dublin Core, como é possível visualizar nas imagens abaixo. 
Deve ser habilitado para o usuário -3 (Bibinternet). 

Figura: Permissões de usuários – Consulta 

Observe no catálogo online como esta permissão se comporta: 

Figura: Catálogo online 

Acesse o item 3.2 deste documento para verificar a funcionalidade. 
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Criada uma nova atividade nas permissões de usuários par ao módulo Usuários, 
denominada Identificação do usuário - Gerenciar modelos de carteira. Ao marcar esta 
permissão habilitará o botão para criar novos modelos de carteiras na tela de Identificação 
do usuário. 
Acesse o item 8.1 deste documento para verificar a funcionalidade. 
 

Figura: Permissões de usuários – Usuários 

 

 

 

 
Acrescentado em Parâmetros > Classificação a possibilidade de inserir a temporalidade 
padrão para cada classificação. 
Esta temporalidade aparecerá somente para a classificação de Arquivo, portanto, tipo 3 na 
configuração interna do sistema. 

Figura: Área de conhecimento – Classificação 
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Com esta opção é possível cadastrar a temporalidade do documento em todas as suas 

fases, seja ela ativa (corrente), semiativa (intermediária), histórica (permanente) ou na 

opção eliminado. 

Para as fases ativa e semiativa é possível cadastrar o período que os documentos 

permanecerão em cada fase. 

 
Procedimentos para cadastro da temporalidade: 
 
 Informar a classificação, com o tipo de área de conhecimento do arquivo 

selecionado; 
 Em temporalidade padrão realizar os parâmetros para as fases ativa, semiativa, 

histórica ou eliminado; 
 Informar a fase que iniciará a contagem da temporalidade; 
 Selecionar o tempo previsto para finalização da fase; 
 Informar marcando o checkbox se o sistema poderá mudar automaticamente, se sim, 

informar qual será a próxima fase; 
 Clicar em Alterar. 

 
Para cadastrar e/ou alterar uma fase basta seguir os passos anteriores. 
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6 AQUISIÇÃO 

 

 

 
Em Aquisição > Consultas > ao selecionar a opção Solicitante, realizar os filtros necessários 
e clicar em Mostrar, será possível visualizar a coluna de valor estimado. 
 

 
Figura: Aquisição – Consultas 
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7 CIRCULAÇÃO DE MATERIAIS 

 

 

 
Acrescentado filtro por Unidade de Informação para realizar a pesquisa de entrada e saída 
de usuários na unidade. 
 

Figura: Circulação de Materiais – Consulta 
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8 USUÁRIOS 

 

 

 
Acrescentado a opção para gerenciamento de modelos de carteiras, com isto será possível 
criar e personalizar modelos de acordo com o desejado para identificação (carteirinha) do 
usuário. 

 
Figura: Identificação do usuário 

Figura: Identificação do usuário – Gerenciar modelos de carteira 

 
 
Procedimentos para cadastro de novos modelos de carteiras: 
 Acessar módulo Usuários/Unidade Organizacional > Identificação do usuário; 
 Selecionar a opção Modelos personalizados; 
 Clicar em Gerenciar modelos de carteira; 
 No campo Modelo inserir a descrição para a carteira (máximo 25 caracteres); 
 Em Configuração da página de impressão inserir o padrão de acordo com o modelo 

que será impresso; 
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 Em Habilitação e posicionamento dos campos da carteira, realizar a configuração de 
posição e campos que ficarão disponíveis na carteira; 

 Clicar em Inserir. 
 
Ao clicar em Inserir aparecerá a mensagem para confirmar: 

Ao clicar em OK aparecerá esta mensagem de confirmação da inserção: 

Ao clicar no botão Limpar será gerado esta mensagem: 

Ao clicar no botão Excluir será gerado esta mensagem: 
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Ícones e botões 

  
Segue explicação dos botões desta tela: 
 

 
Permite inserir novos modelos de carteira. 

 
Valida (salva) alterações realizadas em modelos já criados. 

 
Exclui modelo de carteira inserido. 

 

Restaura últimas configurações inseridas do modelo de carteira 
selecionado. Caso nenhum modelo estiver selecionado e/ou o 
operador estiver criando um novo modelo, este botão carregará o 
modelo padrão do sistema. 

 
Limpa todos os campos da tela. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Observe que há uma prévia do modelo criado.  
Cada campo desta prévia corresponde a habilitação dos elementos selecionados do lado 
esquerdo da tela. 
O pontilhado que envolve cada campo, corresponde a limitação deste para um 
posicionamento correto durante a impressão. 

Figura: Identificação do usuário – Gerenciar modelos de carteira – Prévia 

 

IMPORTANTE 
 
Tamanho da fonte: no mínimo 6 e máximo 14 pixels. 
Se a página for menor que o tamanho da carteira, o sistema não permitirá criar 
e/ou alterar o modelo desejado. 
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Ao desmarcar um dos elementos, observe que a prévia ajusta-se ao parâmetro realizado. 

Figura: Identificação do usuário – Gerenciar modelos de carteira – Prévia 

 
É possível alterar a margem (distância) da esquerda e do topo da etiqueta. Observe que a 
prévia ajusta-se ao parâmetro realizado. 

Figura: Identificação do usuário – Gerenciar modelos de carteira – Prévia 
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É possível inserir uma mensagem personalizada. 
Limite de 70 caracteres.

Figura: Identificação do usuário – Gerenciar modelos de carteira – Prévia 

 
Ao realizar as alterações desejadas, necessário clicar em Alterar. 
Se desejar voltar aos parâmetros anteriores, clicar em Restaurar. 
Ao clicar em Voltar, será possível realizar a impressão do modelo gerado. 
 

Figura: Identificação do usuário 

 
Procedimentos para impressão da carteira: 
 
 Selecionar o modelo de carteira; 
 Se selecionada a opção Avulsa, informar o usuário em Código do usuário; 
 Se selecionada a opção Intervalo de código, informar o código inicial e final dos 

usuários; 
 Se selecionada a opção Intervalo de data de cadastro, informar a data inicial e final, 

sendo possível filtrar pela Unidade Organizacional (Curso ou Departamento) e 
Turmas. 

 Clicar em Inserir; 
 Clicar em Imprimir. 
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Figura: Modelo de impressão 

Ao desmarcar a opção Mostrar legenda dos campos na impressão, na impressão da carteira 
não aparecerá legenda, como por exemplo: Categoria, UO, Turma. 

Figura: Identificação do usuário – Gerenciar modelos de carteira – Prévia 

Figura: Modelo de impressão – sem legenda 

 


